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PROTOKÓŁ 

z obrad XXV  Sesji Rady Gminy Radziejów 

z dnia 30 września 2014 r 

 
 
Rozpoczęcie obrad godz. 1115 
W obradach udział wzięli: 
- Radni 
- Sołtysi 
- Wójt, Zastępca Wójta, Skarbnik 
- Radca Prawny 
- Kierownik GOPS 
- Dyrektor GOK 
- Pracownicy obsługujący sesję 
- Przedstawiciel prasy Pan Mirosław Kowalski 
 
Przewodniczący Rady Gminy dokonał otwarcia XXV Sesji Rady Gminy Radziejów, 
powitał wszystkich obecnych, następnie przedstawił proponowany porządek obrad. 
 
 

I. Sprawy organizacyjne: 
a. otwarcie obrad sesji i stwierdzenie quorum, 
b. przyjęcie porządku obrad i wybór sekretarza sesji, 
c. przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

 
II. Informacja z realizacji budżetu Gminy za I półrocze 2014 r. : 
1) Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy                          

o przedłożonej przez Wójta Gminy Radziejów informacji o przebiegu wykonania 
budżetu  Gminy za pierwsze półrocze 2014 roku. 

 
III. Podjęcie uchwał w sprawie: 
1) zmiany Uchwały Nr XXIV/248/2014  Rady Gminy Radziejów z dnia 27 czerwca 

2014 r. w sprawie pozbawienia drogi dojazdowej w miejscowości Broniewo 
kategorii drogi gminnej, poprzez wyłączenie jej z użytkowania jako drogi 
publicznej, 

2) zmiany Uchwały Nr XXIV/249/2014  Rady Gminy Radziejów z dnia 27 czerwca 
2014 r. w sprawie pozbawienia drogi dojazdowej w miejscowości Broniewo 
kategorii drogi gminnej, poprzez wyłączenie jej z użytkowania jako drogi 
publicznej,  

3) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Radziejowskiego na realizację zadań 
bieżących powiatu, 

4) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Radziejowskiego na realizację zadań 
inwestycyjnych  powiatu, 

5) zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na pokrycie planowanego deficytu, 
6) zmieniająca uchwałę Nr XXII/219/2013 w sprawie budżetu gminy na 2014 rok, 
7) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej. 
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IV. Składanie wniosków i interpelacji. 

  V.   Wolne wnioski i zapytania. 
  VI.  Zakończenie obrad sesji. 
 
Ad I) Przewodniczący Rady stwierdził, że w chwili otwarcia Sesji na stan 15 radnych 
obecnych było 15, w związku z tym Sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.  
Sekretarzem sesji został wybrany Radny Władysław Śniadecki 15 głosami. 
Ponadto poinformowano, że protokół z poprzedniej sesji jest do wglądu. 
 
Ad II) Sekretarz Gminy Arleta Brochocka-Śliwiak odczytała Uchwałę Nr 6/2014 Składu 
Orzekającego Nr 9 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 6 września 
2014 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Radziejów 
informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za pierwsze półrocze 2014 roku 
(szczegółowe dane stanowi załącznik do protokołu) 
 
Ad III, 1) Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIV/248/2014 Rady Gminy 
Radziejów z dnia 27 czerwca 2014 r. w sprawie pozbawienia drogi dojazdowej w 
miejscowości Broniewo kategorii drogi gminnej, poprzez wyłączenie jej z użytkowania 
jako drogi publicznej odczytał Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Marian 
Bandyszewski. 
 
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały głosowało 
15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
 
Ad III, 2) Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIV/249/2014  Rady Gminy 
Radziejów z dnia 27 czerwca 2014 r. w sprawie pozbawienia drogi dojazdowej w 
miejscowości Broniewo kategorii drogi gminnej, poprzez wyłączenie jej z użytkowania 
jako drogi publicznej odczytał Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Pawlak. 
 
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały głosowało 
15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
 
Ad III, 3) Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 
Radziejowskiego na realizację zadań bieżących powiatu odczytał Zastępca 
Przewodniczącego Rady Gminy Marian Bandyszewski. 
 
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały głosowało 
15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
 
Ad III, 4) Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 
Radziejowskiego na realizację zadań inwestycyjnych  powiatu odczytał Przewodniczący 
Rady Gminy Andrzej Pawlak. 
 
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały głosowało 
15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
 
Ad III, 5) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na pokrycie 
planowanego deficytu odczytał Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Marian 
Bandyszewski. 
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Skarbnik Gminy poinformowała, że w czerwcu już ta uchwała była podejmowana, nie 
jest to następna pożyczka. W uchwale czerwcowej był wskazany 3 letni okres karencji. 
Dodała, że z otrzymanej promesy wynika, że pożyczka będzie z innego programu, w 
którym okres karencji nie może być dłuższy niż 18 miesięcy. W związku tym jest 
podejmowana nowa uchwała a poprzednia traci moc. 
 
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały głosowało 
15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
 
Ad III, 6) Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XXII/219/2013 w sprawie budżetu 
gminy na 2014 rok odczytał Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Pawlak. 
 
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały głosowało 
15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
 
Ad III, 7) Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej odczytał 
Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Marian Bandyszewski. 
 
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały głosowało 
15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
 
Ad IV-V) Radny Czesław Witkowski złożył podziękowania na ręce wójta oraz 
wszystkich pracowników za starania i trud włożony w wybudowanie nowej świetlicy                
w Biskupicach. 
 
Sołtys Jan Odważny poprosił o przyspieszenie zakończenia remontu części remizy, 
ponieważ zbliżają się terminy szkoleń z AR i MR. 
 
Sołtys Małgorzata Lewandowska poprosiła, aby informować ją o wszystkim co się dzieje 
na terenie jej sołectwa, ponieważ ze świetlicy były zabrane stoliki i nikt jej o tym nie 
powiadomił. 
 
Radny Eugeniusz Kapeliński zapytał czy są planowane remonty dróg. 
 
Kierownik SOTG Marcin Jaskólski odpowiedział, że zgłaszane ubytki dróg o ile starczy 
emulsji są remontowane na bieżąco. Poprosił aby zgłaszać pojawienie się nowych dziur 
to wtedy będą wypełniane asfaltem na zimno. 
 
Sołtys Krzysztof Nowowiejski poinformował, że mieszkańcy Zagorzyc zgłaszają, że 
dostarczana do domów woda jest z kamieniem i czuć od niej żelazo.  
 
Radny Mirosław Kołodziejczyk zapytał, czy w Opatowicach koło świetlicy zostanie 
postawiona wiata dla dzieci. 
 
Radny Ireneusz Głowacki poinformował, że firmy budujące wiatraki niszczą 
nawierzchnię dróg. 
 
Wójt Gminy w ramach odpowiedzi poruszył temat dożynek w Biskupicach mówiąc, że 
przebiegły bardzo uroczyście. 
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 - w ramach odpowiedzi sołtysowi Janowi Odważnemu poinformował, że jeśli remont 
remizy nie zostanie ukończony to szkolenia można przeprowadzić w szkole lub                       
w czytelni w bibliotece, 
- odpowiadając Pani sołtys Małgorzacie Lewandowskiej zaznaczył, że o zabraniu 
stolików została poinformowana Pani Grażyna Zdobych, Przewodnicząca Koła 
Gospodyń, 
- dodał, że w miarę możliwości ubytki na drogach zostaną naprawiane remonterem, 
- odpowiadając sołtysowi Krzysztofowi Nowowiejskiemu zaznaczył, że woda kujawska 
zawiera bardzo dużo żelaza oraz manganu, dodał, że w przyszłości o ile środki na to 
pozwolą można zakupić urządzenia służące do jonizowania wody, 
- jeśli chodzi o wiaty dla dzieci, potrzebę należy zgłaszać do gminy, 
-odpowiadając radnemu Ireneuszowi Głowackiemu, poinformował, że zostało 
podpisane porozumienie, w którym inwestorzy w przypadku zniszczenia dróg są 
zobowiązani do przywrócenia ich do stanu pierwotnego, 
 
Sekretarz Gminy poinformowała, że firmy budujące wiatraki mają wyznaczone 
określone trasy transportu do budowy i jeśli jeżdżą innymi drogami to należy ten fakt 
zgłosić do gminy. 
 
VI) W związku z wyczerpaniem tematyki obrad Sesji Przewodniczący Rady podziękował 
wszystkim zebranym za udział w posiedzeniu i zamknął obrady XXV Sesji Rady Gminy 
Radziejów.  
 
 
 
 
 
 
Protokołowała       Sekretarz Sesji  
 
Paulina Świderska       Władysław Śniadecki 
 
 
 
 
 


